Подпрограмма по биологии. Биостанция.
(Полевой учебный центр «Экосистема».)
Биостанция находится в Мытищенском районе Московской области, в зоне санитарной охраны, недалеко от канала имени Москвы. В окрестностях биостанции очень красивые старые хвойные и смешанные леса, протекает живописная извилистая река Клязьма, есть широкие пойменные луга, озеро и даже болото. 

Цели и задачи:
- изучать объекты природы (рельеф, почвы, водные объекты, растения, животне) в естественных условиях существования;

- познакомить учащихся с методиками исследовательской работы в природе;

- научить ребят определять самые распространенные виды животных и растений, пользоваться полевыми определителями;

- обучить школьников самостоятельной  исследовательской работе: постановке целей и задач исследования, выбору методик, планированию исследования, сбору материала, и его обработке, анализу и осмыслению полученных данных, написанию отчета (доклада), его защите на конференции. 

Содержание занятий.
Учеников делят на 2 группы по 10 человек. С каждой группой работает свой преподаватель по определенной теме. Есть ботаники, орнитологи, экологи, гидробиологи. Они проводит лабораторные занятия, экскурсии в лес, на реку Клязьму, на ручей и болото. 
На занятиях по гидробиологии и водной экологии преподаватель сначала проводит вводную беседу, о том, кого ребята могут увидеть в воде, и как этих животных ловят. Потом учащиеся отбирают пробы планктонных и бентосных (придонных) организмов на ручье и на реке Клязьме. Это и личинки комаров, стрекоз, поденок, и ручейники, и  жуки-плавунцы, и моллюски, и пиявки, и водяной скорпион.
Во второй половине дня дети в  лаборатории рассматривают в бинокуляры и определяют пойманных животных. Преподаватели обучают  ребят навыкам работы с определителями, раздают животных и называют признаки, на которые надо обратить внимание. Каждый ученик зарисовывает и определяет 4-5 водных обитателей. Работа оценивается. 

На занятиях  по ботанике на экскурсии ученики знакомятся с растениями леса, речной поймы и болота. Они видят разные формы рельефа, разные почвы, обследуют болото, собирают растения. После обеда в лаборатории их учат определять эти растения. Детям  раздали определители, и каждый старается описать и зарисовать в альбоме как можно больше растений. Это очень интересно и полезно - узнать, какие деревья, кустарники, травы растут в наших подмосковных лесах.
На занятиях по спортивному ориентированию на местности ученики сначала вспоминают, как пользоваться топографической картой, чтобы не заблудиться в лесу. Определяют длину своего шага, чтобы пройти определенное расстояние по просеке. Вспоминают, что такое масштаб. Потом ребят делят на группы, и каждая группа проходит свой маршрут и выполняет задание (найти на деревьях таблички со словами и собрать из них фразу). Все наши спортсмены-географы с заданиями справились, в лесу никто не потерялся! 

Так как занятия проводились в разные сезоны года, наши учащиеся побывали на таких интересных экскурсиях как «Следы жизнедеятельности животных в зимний период», «Орнитологическая осенняя экскурсия. Перелеты птиц». На территории самой биостанции детям показали живых птиц, которых они рассмотрели, потрогали, а  потом отпустили.
Со старшими школьниками в лаборатории проводились занятия по определению птиц и зверей. Они учились пользоваться определителями и работали с настоящими зоологическими коллекциями. Школьники учились узнавать и описывать наиболее известных птиц и зверей по главным признакам.
Итоги.
Всего за 6 лет около 240 наших учащихся побывали на биостанции. Они не только расширили свои экологические, биологические познания и приобрели навыки практических работ, они стали ближе к природе. 
Ребята, побывавшие на биостанции один или два раза, получили сертификаты «Экологический ликбез», «Биолог – исследователь. Начальная ступень». При этом они получали новые знания от преподавателя, а сами экскурсии носили ознакомительный характер. А несколько наших учеников (Путиева С., Медведева Т., Сопельняк К.) побывавшие на биостанции 3 раза получили сертификаты «Биолог – исследователь. Основной  уровень». Они провели свои первые самостоятельные биологические исследования и выступили с докладом на Биостанции и сообщениями на научной конференции в Плесково. 
И что особенно важно,  все участники поездок на Биостанцию получили первые навыки исследовательской работы, которые пригодятся им, чем бы они не занимались в жизни. Ведь ставить цели и задачи, выбирать методы исследования, собирать материал, обрабатывать и анализировать данные, написать и защитить доклад на конференции должен уметь каждый старшеклассник.
Перспектива.

На следующий год планируется продолжение работ по более углубленному изучению природных объектов и самостоятельная исследовательская работа учащихся. Это программа «Эколог – исследователь». В зависимости от интересов, учащиеся выберут направление исследовательской работы и проведут свои самостоятельные биологические, географические, и комплексные экологические исследования, с использованием заранее отобранных, адаптированных и апробированных методик. Затем   составят отчет (доклад) и защитят его на конференции. 
