Записки плёсковца 
(10 класс 2016-2017)

Кому случалось выезжать из Москвы по Калужской дороге, знает, стоит только отъехать от города, так уж вокруг деревья начинают собираться кучками, жаться друг к другу, а чуть дальше превращаются в густые, точно борода старца, леса.  Водятся ли там волки или медведи, неизвестно, знаю только, что есть лисы, зайцы да птиц много. В тех местах и находится моя школа. Она, как маленький город-крепость: со всех сторон защищена мощным бетонным серо-зеленым забором, пугающим своей холодностью и безразличием. Но стоит лишь очутиться за ним, то беспокойство пропадает, а забор превращается в защитника, со всех сторон обнимающего тебя своими бетонными руками. (Соколова Мария)

Здесь  природа гармонирует с окружающими постройками, и люди это чувствуют и сами находятся в гармонии с природой и друг с другом. Они здесь живут, а не выживают. (Калиничев Павел)

Дивная природа окружает плесковца. Так как школа находится в лесистой местности, то зимой здесь нет сильных ветров. Все деревья окутаны снежной шалью, и невольно сам восхищаешься этой красотой. А
А как придет весна, потекут ручьи, то можно пускать кораблики и наблюдать за их странствиями. На деревьях уже в апреле набухают почки, начинают прилетать и петь в лесах птицы, поэтому даже на уроках можно слышать дивные переголоски пернатых. (Саблина Стефания)

В Плесково я люблю каждое время года по-своему: осень -  за яркую, точно расписанную неведомым художником, листву; зиму – за сугробы по пояс и воздух такой свежий и чистый, что дышишь, дышишь, а все равно мало; весну – за пение птиц; лето – просто за то, что оно есть, за фрукты и цветы, за то, что оно вбирает в себя все, что только можно пожелать для жизни. (Соколова Мария)

Все мы знаем, как хорошо в Плёсково ранней осенью. Это, наверное, самое прекрасное время года. В воздухе еще витает летнее тепло, а деревья стоят в золотых одеяниях, тихо и томительно осыпая  еще сочную, по-летнему свежую зеленую траву своими уже слегка потускневшими  листьями. От дуновения  ветра лес начинает что-то шептать, затем шепот переходит в громкий шелест, и всё начинает гудеть, шуметь и трещать сосновыми и еловыми ветвями, превращаясь в бурю желто-оранжевого океана растительности. Гуляя в это время по территории нашей школы, наблюдая всю эту красоту и умиротворение, хочется забыть обо всём. Кажется, я могла бы  уснуть прямо на улице, слушая шепот деревьев и пение птиц. (Волегова Елизавета)

Когда я любуюсь красотой природы Плесково, в любое время года мне становится легче и спокойнее на душе. Вдыхая этот чистый воздух, слыша эти прекрасные звуки пения птиц и шума ветвей, чувствуешь себя как-то свободнее. (Волегова Елизавета)

Плесково - это маленькие домики и корпуса, природа и лес, ведь плесковцы смотрят вверх и стремятся быть шире душой и выше своими помыслами. (Клименко Даниил)

Плёсковцы сами по себе разные люди. Есть трудоголики Маруси, которые корпят над уроками день и ночь, а есть лентяи Серёжи, которые любят, наоборот, благополучно забыть про домашние задания и поспать на занятиях. (Сопельняк Ксения)

Женская половина плесковцев красива лицом, вежлива в общении, скромна, трудолюбива и всегда аккуратно причесана. Юноши в Плесково остроумны, сильны, любят шутить и очень неплохо поют. (Зеленова Екатерина)

Настоящий, истинный, можно сказать, идеальный плёсковец, должен обладать многими  хорошими человеческими качествами, прежде всего милосердием, добротой, трудолюбием, честностью, крепкой верой в Бога. (Сопельняк Ксения)

Львиную долю  своего времени плесковец проводит в чужих комнатах, там и покушать можно, и посмеяться, вечером же он всегда идет гулять, и не было еще случая, чтобы все вернулись вовремя. Уроки он не делает, впрочем, как и любой школьник с 7 класса, так как занят более важными делами, вроде чаепития и раздумьях о том, почему боксерские перчатки-перчатки, хотя, по сути, они варежки. (Демин Артём)

Вообще “Плесковская дискуссия “ – это что-то невообразимое, начиная с какой-то глупости, разговор частенько достигает такой духовной глубины, что многие взрослые, образованные люди усомнились бы в нашем неполном среднем образовании. (Демин Артём)

Отличительная черта плёсковца в том, что ему не обязательно быть идеальным, у него может быть много проблем с самим собой, но в плёсковце всегда найдётся  что-то светлое. И самое сложное для учителей, воспитателей, наставников помочь сохранить и развить это светлое, помочь создать из тебя сильного и доброго человека. (Сопельняк Ксения)

Скучать плесковцам не приходится, ибо каждый день этих талантливых людей наполнен заботами: уборка храма, посещение интересных и полезных кружков и, конечно, спортивных секций. Перед сном  обязательно прогулка! Ведь здоровье для плесковцев  на первом месте. (Зеленова Екатерина)

Несмотря на свой юный возраст, плёсковец уже принимает участие в спектаклях, активно участвует в жизни школы. Школа воспитывает в нем хорошего ученика и отличного человека: он здоровается со старшими, уважает их; помогает тем, кто нуждается в помощи, и умеет вести себя в обществе, пусть пока только своих одноклассников. (Макаров Георгий)


Все в Плесково чтут традиции, а главное – любят. Да и как не любить: подарки в сапожках на Святителя Николая, рождественские колядки, купание на Крещение, все наше, все русское – родное. (Соколова Мария)

Плёсковец порадовал меня своей любознательностью, задумчивостью, упованием на Бога, любовью к природе, умением видеть красоту и стремлением изучать и хранить наши традиции. (Голечков Максим)

И, правда, кого ни встретишь -  поприветствуют, рукой помашут, улыбнуться, как родным. А ведь точно родные – живем все вместе, как семья. (Соколова Мария)

В  Плесково человек чувствует себя по-другому, он забывает здесь мирскую суету, он не волнуется, что его обманут или бросят в беде. (Фурсов Денис)

В жизни плёсковцев много того, что делает их по-настоящему счастливыми. Это и творчество, и стремление к познанию нового, и возможность этого самого познания, и красота мира природы, в котором они живут. И, конечно, дружба. Как дорога она обитателям Плёсково! Она несёт в себе море светлых и радостных моментов, которые плёсковцы проносят через всю свою жизнь, и которые с умилением вспоминают в любом возрасте. Плёсково – это одна семья, и дружат тут все вместе. (Леонгард Татьяна)

Плесковцы - мечтательны и немного наивны, поэтому чем-то схожи с детьми. Очень отзывчивы и готовы броситься на помощь в любой ситуации. (Клименко Даниил)

Плёсковцы – дети! Они мало знают о городской жизни, для них есть только веселье, учеба и доброе православное общество. Они живут почти в идеальном мире. Довольно много людей в Плёсково думают, что в реальном мире все будут так же добры к ним. Они ошибаются… Но вера, данная им школой, поможет им привыкнуть к реальной жизни в городе. (Вадюхин Матвей)

Когда  разговариваешь с плёсковцем, кажется, что он нарочно не замечает, что ты говоришь. Он мог ответить на мой вопрос спустя длительное время, когда я уже забыл, о чем я спрашивал и спрашивал ли вообще. Так, например,  однажды я спросил у него, который час и он ничего не ответил, я сам узнал время, но через минут десять он взволнованно крикнул: «Половина шестого!». (Малыченко Сергей) 

Так, начал я сам становится одним из этих плёсковцев, непрестанно трудящихся и беззаботно гуляющих, делающих все задания наперед и лежащих на кровати до последнего... (Фурсов Денис)

Плесковцы очень много веселятся, без смеха не проходит не одна встреча и чаепитие с домашними пирогами, что позволяет им  легче решать проблемные ситуации благодаря сплоченности. (Клименко Даниил)

Если в московских школах дети ищут квартиру, чтобы в 16 лет собраться с друзьями и выпить, то в Плёсково те же шестнадцатилетние дети пытаются поделить между собой лишний сок на завтраке. Насколько же разные проблемы у детей в московских школах и в Плёсково! (Вадюхин Матвей)

Спит обыкновенный школьник хорошо и просыпается от будильника, а плёсковец просыпается от громогласного крика своего любимого воспитателя, который, включая свет в комнате, оповещает всех о выходе на зарядку или на улицу чистить снег, отчего сердце ученика наполняется  самыми трепетными и нежными чувствами к своему наставнику. (Малыченко Сергей)

Перед каждым делом плёсковец призывает Божью помощь. Если же что-то не получается, то он никогда не унывает и благодарит Господа Бога за всё. (Голечков Максим)

Для плёсковца дружба стоит на первом месте, и не играет никакой роли разница характеров, когда люди нашли  друг в друге настоящую поддержку. Плёсковец – это не только ученик, актёр, хорист или спортсмен. Это, прежде всего друг и товарищ. (Леонгард Татьяна)

Дружеская атмосфера любви и взаимопонимания укрепляется молитвой в храме, находящемся на территории школы. (Холмуродов Михаил)

Когда нас посвящали в плесковцы, директор сказала: «Плесковец – это не на 11 лет, плесковец – это на всю жизнь». (Соколова Мария)

Экзамен на плёсковца, по сути, идёт всю жизнь. В стенах школы идёт подготовка воинов, которые приступают к главной части экзамена после выпускного балла в 11 классе, когда стены усадьбы выпускают в жизнь тех, кого они так долго растили и воспитывали. 
[bookmark: _GoBack]Плёсковца ждёт много испытаний на его пути, на котором он должен не сломаться, а пронести свой свет по жизни, даря его другим. Это тяжелый путь христианина в огромном мире людей разных  взглядов, мировоззрений, профессий, и  в любых обстоятельствах  нужно нести с честью звание плёсковца. (Сопельняк Ксения)

Простой ученик становится плёсковцем благодаря любви, которая объединяет всех обитателей школы. У них всё общее: и горе, и радость тут разделяют поровну, потому что по-другому жить не умеют. Плёсковцы – частички единого согласованного организма, дышащего любовью и поддержкой между людьми. И всё кажется таким понятным, простым и логичным, когда видишь гармоничный союз настоящих друзей, идущий среди плёсковских пейзажей и сопровождаемый тихими напевами... (Леонгард Татьяна)

Я люблю смотреть на закаты. В Плесково они особенные. Яркими красками смотрит небо, точно кто-то гуашь случайно пролил, а она смешалась, и получилось нерукотворное  чудо. В эти минуты время как будто замирает, и, кажется, что можешь всю жизнь простоять на месте, смотря в небо. (Соколова Мария)

Вот идут плёсковцы по тропе, держат под руки друг друга, а на небе ярким заревом разлился закат… И слышится, как вполголоса напевают они… «Ай, брусничный свет, алый да рассвет…Али есть то место, али его нет…» (Леонгард Татьяна)
